

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.

Telefon száma 788. SZERKESZTŐKAT NEM KÖLDÜNK VISSZA. CSAK BÉRMINTES LEVELEKET FOGADUNK.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. Egy évre... 40 kor. | Egy hógyűjtésre 10 kor. Egy fél évre... 25 kor. | Egy hóra 5 kor. 10 Ft.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR Főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY az irodalmi munkatárs.

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708. HIRDELTEK ÉS NYILTÉRTEK VÁLÓ KÖZLEMÉNYEK FOLYOSZÁMÁON: ÁFAL

Mai számunk főbb közleményei: Vezetésük: A békegyűjtők. Irta: Mező Ernő.

A békegyűjtők.

Moor Károly ismeretes drámai hős urat Schillernek teremtő fantáziája a legnagyobb obstrukció erkölcsökkel ruházta fel: többek között megtette rablókapitányának is, ki a cseh erdősekben ad be határozati javaslatokat és tart zárszövegeket. De miután szentimentális német drámapán szerepel, vértől is szívére veszi a világ keserűt, és kijelenti, hogy ahol mindenki szeret, ő egymaga nem gyűlölt. Ugy látszott, erre a szép költői mintára alakult ki Ugron Gábornak, a mindhalálig obstrukciós vezérnek utolsó jelenete, amelylyel ő is beleolvadt a hirtelen parlamenti kibékülésnek csodásan nemes és finyes összhangjába.

Thaly Kálmán az obstrukciós szerkesztésen áldozatai, a tartózkodók és póttartalékosok érdekében az érző szívre apellált és a rakóvetkezett általános megindulás közepezt a potobstruációs viték — mit lehettek egyebet, — úgy mutatták, hogy vashomlok és ércemellők mögött megrendült az ő szíveiben is a gyöngéd részvét hurja. De mintha utólag nagyon szgyővelés és bánnak ezt a hirtelen elágyulást, sietősen igyekeznek meggyőzni a világot, hogy olyas eleven hun-ugor Gábor és Miklóskó egyáltalán nem hisznek érzélgős drámai motívumokban, aminek német költők agyában motozkálhatnak.

Sietnek kijelenteni, hogy Thaly Kálmán „fiktos tervet szolgált öntudatlanul.” Sietnek kijelenteni, hogy a parlamenti béke, azaz a törvényhozásnak munkaképessége helyreálltva nincsen; ők csak úgy tegnek küzdeni, mint eddig. Sőt most már nem is vesztegetik a hazug jelszavakat és a szenteskedő frázisokat, hanem lepezetlenül elárulják, hogy az újra mindhalálig prolongált obstrukciós csak személyes hátszót jelent — és egyetlen ezéja Tisza István megbuktatása.

Hat szívbéli mozzanatokról, nemes hevületéről ha os is volna meggyőzni azokat, kik iyeseket magukban föl nem fedeznek. Ha most restellik, hogy mint az obstrukciós hajhatatlan mohikánjai hirtelenében nem tudtak ellenállani és tisztán csak fizikai büvölet miatt nem tudtak ellenállani ama

Vasárnapi krónika.

— A politikai helyzet. —

A politikai helyzet teljesen a kimerülés jegyében áll. A békes fordulat módját ad a parlament tagjainak, hogy kipihenék valamiképpen az ötégyedves háborúságot. Sietnek is élni az alkalommal, hiszen ki tudja, meddig tarthat ez a pihenés?

A politika berkei — a pátkörök — ma teljesen csöndesek voltak. A képviselők nagy része haza utazott s minthogy kedden márczius 15-én nem lesz ülés, a jövő heten aligha lesz népes a Ház. Az indennias vita komoly anyaga nem tulajdosan vonza a közönséget.

A képviselőház holnapi ülésén Csereh János s Holó Lajos-on kívül valószínűleg Polonyi Géza is felszólal. Beszede ele érthető érdeklődéssel néznek politikai körökben, melyeket az a kérdés is foglalhat, vajjon a forendházban, a mely holnap foglalkozik az unozjavaslattal, lesz-e ellenzéki felszólalás?

A szabadelvű pártkörben alig néhány ember volt fóm ma este. Teljesen normális volt a hangulat; a párt tagjai biznak a béke hosszú tartamán. Remélik azt is, hogy az indenniasról szóló javaslat vitáját legközebb péntekig beférjék.

Az ellenzéki pártkörökben szintén gyérn voltak a képviselők. A függetlenségi párt legnagyobb része vidéken van, a hol a márczius 15-iki ünnepekben vesz részt. A párt különben a márczius huszadi Kossuth-ünnepe is erősen készült, melyen a Kossuth Lajos által alkalmából a párt testületét részt vesz. A pártban nem igen bíznak abban, hogy a béke tartós, s az a vélekedés, hogy a védőerővel való kiegyezésnél újra köb a harc.

Serényen dolgozik az Új párt is, amelynek körülből hatvan tagja van, aki kivétel nélkül aspirál mandátumra. It sem hiszik — haró Bányfnyak is ez a nevezte — hogy a béke hosszú ideig tart s az a meggyőződés, hogy a jövő politikai küzdelemben a gazdasági helyzet fog dominálni. Különben a jövő heten ismét megjelnek a pártok egy kálványa, melyen többek közt György Ferenc, Sebess Deues és Hock János neve is szerepl.

Közvetküzi bonyodalmak előtt.

— A háború. —

Ma újabb japán csapatok partraszállásáról hozt hírt a táviró. Ha ezek megerősítést nyernek, akkor ez annyit jelent, hogy a japánok a japán orosz erő háta mögé kerültek, a mely így teljesen japán keresztüzt közö került.

Egyebekben ma is a pénteki port-arturi ostromról érkeznek újabb részletek. Port-Arturban a hangulat kétségbeesett. Most már semmi kétség nincs abban, hogy a parti erőd kapitulációja csak napok kérdése.

Port-arturi ostrom.

Pétervár, márcz. 13.

Az orosz távirati ügynökség tudósítja a jeleni Port-Arturól e no 12-óról: Ma minden csöndes. A 10-iki ostrom már jelentő ádolatán kívül a Retvizán páncélos hajótól dolgozó két mechanikus is meghalt.

A tegnapi bombázásról a port-arturi parancsok külön jelentést adt ki, mely így szól: Mihelyt az ellenség a tüzelést megkezdte útegenk ezonnal feleltek, az ellenséges hajó Limonsziban maradt és ottan lőtt az erősebbre. Az agyazás egy óra tizenöt perczig tartott. Az ellenség körülből készsúlyozott lőt. A 15. számú üteg egyik torpedója megrognált egy japán csirkálóba. Az ellenség ágyuzása csak csekély károkozott. Hat katona megseült. A városban három ember meghalt és egy súlyosan megseült. Stessel tábornok jelentése szerint a parti erők tüszhei és legényeje nagy bátorságot tanúsítottak. Az agyuk a legnagyobb pontosságú működtek.

Pétervár, márcz. 13.

Port-Artur legújabb bombázásáról még a következőket jelentik: A japán flotta tíz verszt távolsgól kezdte meg a tüzelést Port-Artur ellen, hogy az orosz útegeket feleltre provokálja. Egy tizenkét hüvelykes japán ágyugolyó lecsapott és néhány matróz könynyebben megsebesült. Az orosz és japán torpedóhajók aknákat raktak, s ekközben egy japán torpedóhajó egy orosz aknára került és azonnal elpusztult. Egy orosz ágyugolyó lecsapott egy japán csirkálóhajóra és förobbant. Az ezáltal

Ujabb partraszállások.

Pétervár, márcz. 13.

(Hivatalos távirat) Zilinski tábornok jelenti e hó 12-óról: Koreai lapok híre szerint Csinnanfoban 18,000 japán szállott partra. Hír szerint 2000 előbb megérkezett japán a part mentén vonult Csöungping. A nevezett vidékekről érkezett koreaiak mezezőfőlk az e 2000 japánról szóló hírt. Port-Arturban nyugaton van. Egész Mandzsuriában soshó sinésenek japán csapatok. Korea északi részében egyelőre csak kicsiny ellenséges csapatokat figyeltek meg.

A monarchia hajói.

Pétervár, márcz. 13.

Távirati értesülés szerint a Kaiserin Elisabeth hajó Csinfuba érkezett. A hajón minden rendben van.

A hatalmak.

Pétervár, márcz. 13.

A czár által folytatott sajkóküldetés a czárnak azt a kívánást hogy a sajkó mindig a tiszt

Zavarok Kínában.

Pétervár, márcz. 13.

(Reuter.) A Njuesvangban lakó külföldiek nejei és hozzátartozók nagyjából idegenek. A kínai belp. a ut körül a Szansz tartományban komoly zavarok adódkáltak, különösen Csösu és Lungan városban a tartomány déli részében. A tömeg elroított egy francziát és bezártta. Attól tartanak, hogy az illető a tömeg áldozatává esett. Egy olasznak sikerült a tömegből elmenekülni. A vasutnál alkalmazott husz külföldi sorstn agyodnak. A zavarok okáról nincs hír, de azt hiszik mégis, hogy ottan erdhetnek, hogy egy olasz agyonlött egy kínait.

Az Egyetértés tartozása.

Nóták.

Zenét szerzett rajuk: Lányi Géza. Irta: Lampérth Géza.

Dankó Pista emléke.

De szomorú, de bánatos az alföldi rónaság, Elvesztette búszkeségét, a szegedi nófát, Bimbóval volt, virággal volt a szép fa még tele, Derékában törte kétt a zivatar vad szele...

Xórtéfan almafán...

Kórtéfan, almafán Azt fűyöli a madár: Szőke lány, barna lány, Együtt egyik csapodár, A menyecske — az se jobb... — Szőke lányba, barna lányba, Menyecskebe mindahányba Mégis mégis fűlig szerelmes vagyok!

Egy lélek története

Regény. Irta: ANATOLE FRANCE.

Beszéltem Jeanne-nal, de mi szükségem volt arra, hogy a leteleit haljam? Megfontoltam: jgve-ek.

Se természetemmel, sem izlésemmel nem fjr össze, hogy nelegsem a fiatalokat, s hogy azután föjgyezzem a szavakat és mozdulatukat. Női me tangere. Ez a szerelmesek jelszava. Ismerem kötelességemet, mely abból áll, hogy tiszteletben tartsam a ream bízott artatlan lelek titkát. Hadd szeressék egymást ezek a gyermekek! Ho-zsas ömlengéséből és ártatlan oktalanságból s mintha örökig meg a gyam, kinék urlama olyan edes vala és olyan rövid ideg tartott!

Különben nem fonom össze tétlenül a karjaimat. Ha nekik vannak ügyek, neiem is megvannak az enyemek. En nagyon álalom össze könyvtárom katalógusát az árverés ezéjából. Ez a feladat el is szomorít és egyszer-mind boldogít is. Tán hosszabb időre nyújtottam ezt a dolgotat, minsem kellett volna, s tovább lapozom ezeket a gondolataimnak, kezemnek, szememnek annyira kedves könyveket, semmit szükségese és ezerszerű. De hiszen ez bucsuzás és minden-oron az emberi természetben rejlett, hogy szerette a bucsuzást meghozszabítottam.

Tovább adhatom-e ezt a vaskos kötetet, mely harmincz evnél tovább annyi szorálatot tett nekem, a nélkül, hogy a jó szolgát megillető tiszteletben reszesítenem? Hat ezt, mely egészséges tanításával, már annyiszor vezetett helyes útra, ne üdvözöljem utolszor, mint a hogy a mester megkövetelheti? De viszont, valahányszor egy olyan kötettel találkozom, mely hamis adatival, hézagával, hazugságával és a regezek egyéb átkával megkeserített, keserű gyönyörrel szölok hozzá: „Menj, gazember, aruló, hamis tanu, meneküj elelem, vade

UTOLSÓ LAP.

1869. augusztus 21-én.

Nyolczvanhetedik lap... Még mintegy husz sor és a rovarokról, s virágokról írott könyvemet befejeztem. Nyolczvanhetedik és utolsó lap... A mint láthattak a rovarok látogatási nagy fontossággal bírnak a növényekre. Ok vizik át a virágok himporát. Ugy látjuk, hogy a virágok kezzen es feleleczmondva várják ezt a nász látogatást. Azt hiszem, eléggé kimutattam, hogy a virágok méződenye egy edes nedvet választ ki, a mely vonzza a rovat és készíti, hogy öntudatlanul végezze a közvetlen, vagy keresztelt termékenyítést. Ez az utolsó módszer a leggyakoribb. Kimutattam, hogy a virágok színe és illata oda esalogatja a rovarokat és hogy belesűk aképpen van alkotva, hogy a mint a rovarok behatolnak, ott hagyják a magukat hozott himporát. Sprengel, az én nagyrebcsült mesterem, arról a pibéről, mely az erdei gerelyvirágot borít a, így nyilatkozott: „A természet bölcs alkotója egyetlen szorszálat se teremtett szükségtelenül.” Viszont én ezt mondom: A mezők lióma, melyről az Evangélium szól, nemcsak gazdagokban van öltözve, mint Salamon király, hanem biborköpenye egyszerű mészárosok is és ez a gazdag disz léte folytatásának szükséges eszköze.” (Sylvestre Bonnard ur nem tudta, hogy vele egyidejűleg nagyon híros természettu-

UTOLSÓ LAP.

1869. augusztus 21-én.

dosok, szintén telet meg ügyléseket a rovarok és a növények örököséről. Nem ismerte Darwin, dr. Müller Hermann dolgozatát, valamint sr John Lu book följegyzését, Emittésre érdemes, hogy Sylvestre Bonnard ur következtetési rendkívül közel jutnak az említett három tudós véleményéhez. Kevésbé szükséges, de talán elég edeles megjegyezni, hogy sr John Lubbock, ugy mint Bonnard ur, regész és szintén csak későn kezdett a természettudományokkal foglalkozni.)

Brolles, 1869. augusztus 21-én.

Brolles 1 Hazam az utolsó, melyet a falamban, az erdőbe vezető utca mentén tárlunk. E ház csucos tetője alával van földve, mely úgy esilóg a napban, mint a galamb begye. A tetőcsúcán forgó szélfakas nagyjól tekintélyt kölcsönöz nekem, mint összes történelmi és névelő-zeti munkaira. Egyetlen taeső sinés, a ki no ismeré Bonnard ur szelbákasát. Rozsdás és nyirkos a széiben. Olykor csökönyösen megtagadja a szolgálatot, mint Thérèse, a ki dümnyög és egy fiatal parasztleányt vitt maga mellé kíséretül. A ház nem nagy, de kényelmesen élék benne. Szobáimnak két ablaka van és följögg az első napsugarakat. Föltéve az a gyerekek szobája. Jeanne és Henri kétszer jönnek hozzam évenként.

A kis Sylvestrenek ott ringott a bölcsője. Szép gyermek volt, de nagyon halovány. A mikor a fűben játszódozott, edes anyja nyugtalan szemmel kísérte mozdulatait és minden pillanatban abbahagyta a varrást és fölvette a térére. A szegény kiske nem akart elaludni. Azt mondta, hogy a mikor alszik messze, nagyon messze megy el, hol egészen fekete minden és hogy ott olyan dolgokat lát, a mitől fél és a mit nem akar többé látni. Ekkor odahívott az anyja és én a bölcsője mellé ültem: ő meleg és száraz kezeseké fogta megfogta az ujjamat, s mondta: — Keresztapa, ne-élj valmit. Mindenféle történetet mondtam el neki, ő pedig nagy komolysággal hallgatta. Mindeu-

A közigazgatási tanfolyam.

Sok ellene a panasza, úgy látszik, nem vált be. Különösen panaszokba a praktikus élet emberei, kik közigazgatási tanfolyamot végeztek halgatónak lapnak segédülék. Panaszokba pedig azért, mert ezek a jegyző-jelöltek nem a gyakorlati élet számára vannak nevelve. És ebben természetesen igazuk van. A fiatal ember, aki közpiskolának nyolcz osztályát elvégezte és a jegyzői pályára készül, mindenekelőtt egy év közigazgatási gyakorlatra lép valamely jegyzői irodába. Egy év gyakorlatot kíván a törvény, hogy valaki a közigazgatási tanfolyamra lépessen. Ez pedig nagyon rövid idő arra, hogy a jegyzői teendőket és a községi közigazgatás minden ágában magát valami gyakorlatilag kiképeztesse. Hiszen magához az adógyűjtés megismeréséhez egy álló esztendő szükséges, mert a közigazgatási ágon az év minden szakára van teendő előírva. Így például az adókezelés a következő stádiumokon megy keresztül: Összel összeírják az adóköteles személyeket és tárgyakat, mely összeírás alapját képezi az összes adókövetésnek. December végéig elkészítik az I. II. osztályú kereseti adó és házádo kivételi listástromot. Januárban gyűjtik a III. és IV. osztályú kereseti adóra tökéletes és hányadosra vonatkozó vallomások, valamint a kamatteljesítések, és lezárják a főkönyveket; februárban készlik a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adatainak válogatás-beszorése és történik a főkönyvek lezárásának hitelesítése; márciusban készlik az általános jövedelmi pótdó-kivétel, áprilisban a hadmentességi díj-kivétel, majd június-júliusban a fegyveradó, községi pótdó, és a többi czifra adók kivétele. Következik azután aug. 15-től a végrehajtás, mely teendőket az év november 15. napja után éri el. Egy szóval az adógyűjtés teendőiből minden hónapra kijutt egy hatalmas porció, tehát ennek praktikus tanulmányozása már magában véve igénybe veszi az egész esztendőt.

kikerül s mint kész ember beállít a jegyzői hivatalba, azon veszi magát észre, hogy előtte a közigazgatás ismeretlen világ, és ekkor látja valójában, hogy még semmit sem tud. Mi tehát elhibáztatnak tartjuk a közigazgatási tanfolyam rendszerét és sokkal rosszabbnak itéljük, mint a régi rendszer volt, amely legalább az egyik oldalról: a praktikus dolgokban tökéletesen kiképezte a jegyzőjelölteket. Mi sokkal üdvösebbnek tartanók a képzési emelést. Tegyék le a jelölt az érettségi vizsgát, rendezzenek be az egyetemen kétféle közigazgatási tanfolyamot és azután küldjék ki a jegyzői pályára készülöket hároméves gyakorlatra a községekbe. Meglátathatnák így, hogy mily magas színvonalra álló jegyző-nemzedéket nevelhetünk közigazgatásunk számára.

E terv ellen látszik szólni az a körülmény, hogy a midőn a kivételés három év, — a midőn meg hat közpösztatályal bocsátották az ifjakat közigazgatási tanfolyamra, — letelt, a halgatók száma ezerrel 300-ra szállott és e miatt több tanfolyamot végleg fel kellett osztani. Azt is mondhatják, hogy a ki annyit tanult és annyit költött tanulmányainak végzésére, az bizonyára nem fog a jegyzői rögös és bizonytalan pályára lépni.

A megjegyzés helyes a mai körülmények között. Amde mi azt óhajtjuk, hogy a jegyzői állásait a közigazgatás általános rendezésével biztosítsák a szolgálati pragmatikával, a fizetések gyökeres rendezésével, egy szóval: a jegyzői állást oly hatáskörrel és biztosítékokkal ruházzák fel, hogy arra a magasabb képzéssel bíró is készséggel lépessen. Ekkor fog az ország jó közigazgatással bírní, és az ifjú körülmények között fognak teljesen megbízható elemek a pályára kevével lépni. Mert akkor a jegyzői állást senki sem fogja végleges kenyérnek tekinteni, hanem átmeneti állapotnak, a melyből a közigazgatás magasabb ágazataiba is biztosítva lesz az előléptetés.

Ezekért a biztosítékokért küzdünk mi a jegyzők jól felfoglalt érdekében és ez értelembe kell minden magyar jegyzőnek érdekelteit velünk együtt sorompóba lépni.

Magyarország és Mexikó.

Bánó József főkönyvelő előadása.

Érdekes és gazdasági szempontból igen figyelemreméltó előadást tartott szombaton Bánó József Mexikó köztársasági állam-budapesti főkönyvelő az Országos Magyar Gazdasági Egyesületben a kivándorlásnak Mexikó felé való irányításáról és Mexikóval kapcsolatos ipari és gazdasági érdekekről. Az

előadást nagyszámú előkelő közönség hallgatta végig s zajos tetszéssel hallgatta. Bánó József abból indul ki, hogy a kivándorlást megfontoltnak nem lehet, annak helyes irányításával azonban jelentékeny orvoslást jelent a bajt. Az Egyesült Államok felé irányuló mai kivándorlások igen sok a hátránya. Leszámítva azt, hogy az E. Yesült-Államok befogadó képessége nap-nap után csökken s kivándorló magyarjaink ott annál inkább pszichai és fizikai szűkületnek, az Egyesült-Államok mindent el is követnek ma már a kivándorlás korlátozása.

A kivándorlás elterelésére legalkalmasabbnak tartja M. xico köztársaságot, ahol a kivándorlók meglehető kormányvdelemben részesülnek s ahol ma még mindig nagy és ócsón megsperszerelhető területek állanak rendelkezésre. A legelőbb magyar kivándorló földművelők, akik a tengeren túl mezei munkákkal foglalkozni szeretnének, elernni Mexikóban maradhívatnak megfogadásnak, maradhatnak magyarok is, nincs szükség arra, hogy gyorskabban, bányákban tengeshékek önteték. Egészében véden, a szabad egy állt folytathatják a földművelést és állattenyésztést.

Füles és mellett M. xico a magyar ipar szempontjából is. Ha a kivándorlás arra felirányulna, az emigránsok állandó összeköttetés tartanak az anyaországgal a Mexikónak ma meg fejletlen iparával könnyű volna a magyar iparnak versenyeznie, különösen megfogadásai gépében, épületeiben.

Az első feltevel azonban, hogy Piuméből Mexikóba kövvelő földművelőket tartanak fel. Nemesek Mexikóval, hanem egy sz Délamerikai, a hol igazán jó puzca lehetne a magyar mezei munkások terményeinek és iparcikkeinek. Egyéves éleg volna, ha az Adria, vagy a Csnard Line gőzhajói legelőbb minden második útjában érintenék Mexikót. Ha ezek nem válnak ok rá, úgy egy új transzatlantikus gőzhajó társulatot kell megalapítani nem kell ettől félni, nem kell hozzá egyebet, mint egy kis vállalkozói hajlam. Penz van hozzá az Magyarországon. Megfogadásait szempontból kiválóan fontos volna egy új gőzhajó társaság alapítása. Az oceanjáró hajók életmódjával való előléta a gazdaságunk hátránya hasznát. A magyar arisztokráciának kezét kell fogva a kereskedelem és ipar képviselőivel, a pénzemberekkel — a akkor rövid idő alatt megvalósítható akar a mar meglesse, sár pedig egy új társaság révén a fume-dé-amenkai, illetőleg mexikói hajókat. E gondolat további részében érdekes képet rejtel a mexikói köztársaságról, amelyet napjaink gazdasági, egyelő szempontból behatóan ismertelt Saba feljárója Mexikó fővárosát és a hideg vidékek exportképes termékeit, amelyek közvetlen összeköttetés esetén előbbin a juthatnának hozzá k ilyen a bárá, a finom szivarhoz szükséges dohány, a finom faszén, a kaktus, a gummi fak, a hefe és a sörégyváltóhoz szükséges szőlő gyökér. Mexikó élen 25 év óta Tuxtlarúhoz élik áll. Alatta a köztársaság pénzügyi viszonyai teljesen konsolidálódtak a kultura nagyot fejlődött, a sz. mely az egyelő gazdasági lét. A hitványonkos jó, kereskedő bukás nincs. Felo vevés az azal véget, hogy a mexikói kereskedelmi örömet lépnek Magyarországgal összeköttetésbe. Az előzésekkel honorált felolvasás után Gál

Jenő az ipari kereskedelmi szakosztály elnöke köszönetet mondott a felolvasónak s ugyancsak 6 indítványra bízottotta a szakosztály, hogy felvevett eszmékkel körültekintően foglalkozni kezdjen s azok megvalósulása érdekében annak idején a szükséges lépéseket ie megteszi.

Felolvasó szerkesztő: Molnár Márton.

Ingatlanok forgalma a fővárosban.

A felolvasó hétén a következő ingatlanok kerültek átíratás alá:

A pesti oldalon: Etsy Ferencz VII. Nyár-utca 6 sz. háza 101500 koronáért Petrovics Miklos és öz Petrovics Szilárdra. — Wi beim Lot VI, Vaez-ut 127 sz. házának fel része Kisk, Wilhelm Ottó és Lajosra (örökség). — Kovar Anai és neje VIII, Sarkany-utca 5 sz. háza 24400 korért Ruedi Ferencz. Öz. Cziráky Janosné IX. Tompa-utca 13 sz. háza Cziráky József és testvereire Patits Ferencz VI. Bulesu u. 13 | 15 sz. háza öz. Patits Ferenczre (örökség.) Haas Janos és tarsai VII. Munkas u. 2 sz. háza 25.000 korért Viadar Ervin és neje. Miglitzier Adolfin IX. Gyep u. 52 sz. háza Miglitzier Sándor és testvereire (örökség.) Schlezák testvérek X. Kobányai újtelep fekvő 8242 | 1 hrsz. telke Schlezák testvérekre. Schlezák testvérek X. Kobányai Újtelep fekvő 8242 | 1 hrsz. telke Heisenberger Annára. Hencz Alajos és neje VII. Istvánly-u. 15 sz. háza 4000 korért Kovacs Anikóra.

Budán: Schödl Jánosné III. kerület, Csátárka dűben fekvő 4619—21 helyrajzszámú telkek rezele kiskoru Schödl József és Terézre (örökség.) Mayer Gergely II. Törökvezs dűlőbe fekvő 6875

helyrajzszámú telkek keltámad része Mayer Károly és birtoktartásra (örökség). — Lóker Nándoré I. kerület, ur-utca 28 számú háza Lóker testvérekre (örökség). — Nagy Dezsőné I. kerület Geller-hegyen fekvő 13454 | 24 helyrajz számú telke 66.150 K-ért Lólluch és neje. Weber testvérek I. Kőröberek-űű ben fekvő 14838 | 1 hrsz. telkek részai 346 K Krusch Z-uzs nára. Weber testvérek I. Madarhegyen fekvő 14438. hrsz. telkek részai 100 koronáért Feldhoffer Mariára. — Weber testvérek I. Kőröberek dűlőben fekvő 15180—15183 hrsz. telkek részai 1620 koronáért Weber Zsuzsannára és Mariára. — Weber Jánosné I. Madarhegyen fekvő 11210—11 és 16607 hrsz. telkek fel része Weber Andrára (örökség). — Szántó Bernát és neje I. Kemences-utca 6. és 8 sz. háza Budapest székesfőváros községére. — Mielthberg testvérek I. Madarhegyen fekvő 11534 hrsz. telke 1023 K 60 fillérré Weber Janosra. Koruhoffer György III. ker. Mátyáshegyen fekvő 4999 | 26—20 hrsz. telke Koruhoffer testvérekre (örökség.). Faludy Lajosné I. Isenhegyen fekvő 9388 | 92 | 1 hrsz. telke 24204 K 30 fillér ért. Sebestény Józsefre. — Schmayr Nándoré II. Hotvath-utca 29. számú házának fel része Schmayr testvérekre (örökség). — Mündler József és Erzebet I. kerület Isenhegyen fekvő 9205 helyrajzi telkének 12 | 36 részai 900 koronáért Jankovits Károlyra. — Kanizs Mihályné és Johanna III. Pacsirtamező-utca 2. sz. házának egygyedre részai 1200 kor. ért. Kanizs Mándorára. — Mayer Lajos III. Somárháza fekvő 4366 | 2—4367 | 2 hrsz. telke öz. Mayer Lajosra (örökség.). — Obermayer József II. Péterhegyen fekvő 5620 és 6626 | 1—2 hrsz. telkek egygyedre részai kisk. Obermayer testvérekre (örökség). — Csuka József II. Z-pirt-utca 66 | 1 sz. háza 8000 kor-ért öz. Puppert Janosra.

Színházak műsora.

Table with columns: M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színjárat, Uránia. Rows include dates like H. tfe, Kedd, Szerda, Csütörtök, Péntek, Szombat, Vasárnap and various plays and actors.

Advertisement for 'Vesünk' (We buy) and 'Kohn Ede és Tsa.' (Kohn Ede and Tsa.) with details about gold and silver items.

Advertisement for 'Dr. FABINYI' (Dr. Fabinyi) specializing in 'tilkos betegségek' (venereal diseases) with medical details.

Large advertisement for 'Nagy jövedelemre' (High income) featuring 'KURUC ÚJSÁG' and 'Kiváló szakmunka'.

Advertisement for 'KOZERDEKŐ, HASZNOS KÖNYVEK' (Useful books) listing various titles and prices.

Advertisement for 'STANDARD' (Standard) life insurance company with details about policies and agents.

Advertisement for 'GU M M I' (Gummi) and 'Föld-' (Land) with details about products and services.

Advertisement for 'A tilkos betegségek' (Venereal diseases) with details about treatments and a doctor's name.

Advertisement for 'Levelezők, könyvelők' (Correspondents, accountants) and 'Magyar és német kereskedelmi levelezés' (Hungarian and German commercial correspondence).

Advertisement for 'Könyvek' (Books) listing various titles and prices.

Advertisement for 'Friedrich János gyógyszerész' (Friedrich János pharmacist) and 'Kárpáti egészségügyi intézet' (Kárpáti health institute).

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off, containing various notices and advertisements.